

2024年春运首日,洛阳火车站客流平稳



26日,旅客在洛阳龙门站检票进站

今年春运

洛阳预计出行 4600^万人次

昨日,“豫见旅途 畅行洛阳”洛阳市2024年春运启动。

2024年春运从1月26日开始,至3月5日结束,为期40天。我市交通运输部门预计,今年春运期间,洛阳客流将大幅增长,人员出行将达**4600万**人次,创历史新高;旅客发送量将达到**330万**人次。

自驾出行占比将超90%

据介绍,今年春运期间,我市人员出行将呈现以下特点——

跨区域人员流动增多,结合今年假期特点,学生流、旅游流与务工流,探亲流节前相对错开,节后叠加。

自驾出行占比将创新高,占比将超90%。旅游热度高涨带来人流车流大幅增加,叠加一季度旅游包车、包机补贴政策激励影响,来洛阳的旅游包车、包机数量将大幅增加。

今年春运期间气温冷暖变化剧烈,春节假期前后将面临新一轮雨雪和长时间低温天气,恶劣天气对安全工作带来不利影响。同时,烟花爆竹燃放政策发生变化,对春运安全也将带来新的挑战。

今年春运期间,能源、民生、春耕备耕等物资需求旺盛,统筹做好公众出行服务和重点物资运输面临较大压力。

做好出行服务 提升春运服务保障质效

根据有关工作方案要求,今年春运期间,我市多部门将积极做好出行服务工作,为群众提供便利。

交通运输部门将加强重点时段、重点区域运力组织调度,指导交通运输企业增加运力储备,合理配置ETC和人工通道,及时发布路段拥堵信息,保障服务区充电设施完好。铁路部门将最大限度增强客流集中地区的客运保障能力,民航部门将结合热门航线及市场需求安排运行计划,城市公交、地铁等部门也将与铁路、民航共享信息,确保夜间到达旅客及时疏运。

同时,交通、公安、应急管理等部门还将深入开展“情满旅途”活动,积极做好低温雨雪冰冻等恶劣天气兜底保障,为临时滞留人员提供餐饮、如厕、保暖等基本服务,并及时妥善处理旅客各类诉求,做到接诉即办。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 庄广文

严查重点违法行为 创造良好交通环境

记者26日从市公安局交警支队获悉,全市今年春运道路交通安全管理工作方案已出台。今年春运期间,交警部门将紧盯重点时段、重点路段、重点车辆、重点企业、重点违法行为,综合施策,为群众平安返乡、欢度春节创造良好道路交通环境。

重点时段

外出务工人员返乡过年、外出务工人员;春节期间,元宵节期间,春运期间每天2时至5时、13时至15时、21时至23时,酒驾醉驾易发时段。

重点路段

连霍高速公路、二广高速公路、宁洛高速公路、盐洛高速公路、郑栾高速公路、洛栾高速公路、栾卢高速公路等,以及国道、农村公路流量集中路段、城市商圈等流量集中的周边道路,排查出的风险隐患路段、事故多发路段、易拥堵路段。

重点车辆

“两客一危一货”、6座以上小客车、农村面包车、农村机动三轮车。

重点企业

大数据分析研判平台确定的高风险运输企业,自行排查的隐患突出客货运输企业,以及客货运输企业负责人、安全员、重点车辆驾驶员。

重点违法行为

“三超一疲劳”、酒驾、醉驾、涉牌涉证违法行为、农村“两违”、强超强会、违法停车、违法载人、高速公路违法占用应急车道行驶。

今年春运期间,我市交警部门将联合交通、应急管理、旅游等部门,对“两客一危一货”运输企业开展一次集中检查,对“两客一危一货”车辆安全技术状况开展一次全面排查,对参加春运的客运驾驶人开展一次安全教育,对春运隐患路段开展一次实地检查。

据介绍,逾期未检验、逾期未报废的客运车辆和逾期未审验、逾期未换证、记满12分及身心健康存在隐患的营运驾驶员不得参加春运。交警部门将配合交通运输部门督促运输企业落实安全生产主体责任及相关要求。

今年春运期间,交警部门将严格管理“两客一危一货”车辆和6座以上小客车,狠抓全程全员使用安全带,加大路检路查和警示提示力度,并在高速公路、景区周边道路等重点路段加大对大中型营运车辆、出租车、网约车等客运车辆检查力度。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 姜东/文 记者 张光辉 张怡照/图

“出彩河南人”2023

感动中原年度人物候选人评出

我市吴拥军榜上有名

近日,记者从“出彩河南人”2023感动中原年度人物宣传推介活动组委会获悉,“出彩河南人”2023感动中原年度人物候选人(集体)已经正式产生。自即日起,公众可通过“大象新闻”客户端进行宣传点赞。

“出彩河南人”2023感动中原年度人物宣传推介活动由中共河南省委宣传部指导,河南广播电视台、河南日报社联合主办,河南广播电视台都市频道承办。作为我省重点打造的“出彩河南人”系列典型宣传品牌之一,该活动旨在深入挖掘我省各行各业涌现出的先进典型,树立一批自觉践行社会主义核心价值观的学习榜样,讲好推进中国式现代化建设河南实践的好故事,推动全社会形成崇德向善、见贤思齐的良好风尚,凝聚“奋勇争先、更加出彩”的磅礴力量,动员激励全省广大干部群众踔厉奋发、真抓实干,奋力推进中国式现代化建设河南实践,向着“两个确保”勇毅前行,谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章。

自该活动启动以来,全省各地各有关单位高度重视,积极向活动组委会办公室推荐人选。截至2024年1月上旬,活动组委会办公室共收到有效推荐材料153份。活动组委会按照“公开、公平、公正”的要求,经过评审委员会评审,从中评选出了20名候选个人和2个候选集体。现将候选人(集体)名单及事迹公布(按姓氏笔画为序),请广大群众积极参与,踊跃点赞,选出您心目中的“出彩河南人”2023感动中原年度人物。(豫轩)

宣传点赞平台:大象新闻客户端

宣传点赞时间:

2024年1月27日8时—2024年1月31日20时

又讯(洛报融媒见习记者 李晓楠)日前,“出彩河南人”2023感动中原年度人物候选人(集体)名单出炉,我市栾川县特殊教育学校高级教师、校长吴拥军榜上有名。

今年51岁的吴拥军于2016年出任栾川县特殊教育学校校长。2019年,在他的努力和各级部门的支持下,该校的22名孩子开始接触冰雪运动。2019年12月,这22名孩子代表河南省,在2019年全国特奥会冬季项目比赛中夺得金银铜牌共46枚。

2020年1月,栾川县特殊教育学校代表河南参加第四届中国残疾人冰雪运动季活动,再获10金3银1铜;2020年12月,他们代表河南再次出征,在全国第二届相约冬奥大中小学生越野滑雪比赛中,作为全国26支代表队中唯一的残疾运动员代表队,获越野滑雪4×400米混合接力全国第4名,有5个项次进入全国8强。2024年1月,该校16名孩子在全国越野滑雪等冬季项目比赛中,再获23枚奖牌,17个项次全国第一。

从栾川走到北京,站在农村教育潮头的吴拥军,在洛阳山区打造出全国“冰雪运动特色校”“残疾人体育艺术基地校”等。2023年,他被授予全国“教书育人楷模”称号,并参加全国优秀教师代表座谈会。



扫码看候选人事迹简介

“出彩河南人”2023感动中原年度人物 候选人(集体)名单

个人(20名)

马玉璞(女)	张明云
马萧林	张桂芳(女)
王占斌	陈炳
母永奇	周昆训
代玉建	郑小燕(女)
朱文博	茹振钢/原连庄(夫妇)
李森	贾文龙
杨建军	聂俊鹏
吴拥军	袁福全
张阳	蔡磊

集体(2个)

“健康中原行 大医献爱心”志愿服务队
中宣创芯第三代半导体碳化硅项目研发建设团队

陆浑湖上喜开渔

“只睡了4个小时。冬忙,这是常事儿。”昨日5时,天色还一片漆黑,嵩县陆浑湖渔场当家人孙国辉就忙碌起来,开始准备上午的捕捞和中午的百人全鱼宴。

当天是腊月十六,在嵩县陆浑湖码头,第九届陆浑湖开渔节开幕,一年一度的陆浑湖冬捕就此开始,陆浑湖正式开渔。孙国辉和他的团队迎来一年中最忙的一天。

陆浑湖素有“中原洱海”之称,是省内第四大水库,水资源丰富,其盛产的陆浑银鱼、有机鳊鱼、伊河鲂鱼等“陆浑三宝”更是名声在外,颇受食客欢迎。

几十年来,生活在陆浑湖的孙国辉见证了陆浑湖的变化:水更清了,鱼更肥了,景更美了,大家伙的日子“芝麻开花节节高”。

“近年来,嵩县创新探索在保护中发展渔业,借开渔节打造旅游品牌。”孙国辉说。陆浑湖渔场乘此东风,也步入了高质量发展快车道。

在陆浑湖岸边开渔馆的王国庆有着同样感触,这些年的日子越来越好:曾经的砖瓦房农家院,如今已变成了近1000平方米的大鱼庄。

“陆浑湖开渔节是全国丰收节庆首批特色活动,影响力大着呢!每年这个时候,慕名而来的游客人山人海,游陆浑、品鲜鱼,别提多惬意了。”王国庆话语间满是自豪。



陆浑湖冬捕

新春走基层

陆浑湖捕捞队长程远亮今年42岁,在陆浑湖工作已有20个年头。“职务是捕捞队长,平时干得最多的活,却是生态保护。”程远亮坦言,“像保护眼睛一样保护好这一湖碧水,咱才能靠它过上好日子。”

不论寒暑,程远亮和同事们的巡湖工

作从不停歇,对陆浑湖的变化,他更是感触颇深。“湖里的草本植物多了,岸上的树也多了。”程远亮赞叹,如今鸟多了,湖更美了,“鸟中大熊猫”中华秋沙鸭更是连续11年在这儿越冬。

据介绍,2016年,嵩县全面启动环陆浑湖治污工作,累计在陆浑水库水源准

保护区建成1.18万亩的生态游园,有效增强了陆浑湖的自我净化能力。陆浑湖能够观测到的鸟类从178种增加到207种,其中有中华秋沙鸭等国家一、二级保护动物42种。

改善生态环境就是发展生产力。近年来,陆浑湖年均增殖放流水性花白鲢鱼种350吨,选育伊河鲂鱼200万尾,渔业年产量达1300吨。2023年,陆浑湖接待游客662.5万人次,实现旅游综合收入26.5亿元。

接近中午,湖上,鲜鱼跃出水面。“首网鱼获1.5万公斤,头鱼重19公斤。”程远亮高高举起头鱼,脸颊上满是丰收的喜悦。全鱼宴现场,孙国辉盛起一碗又一碗热腾腾的剁椒鱼块,双手递给前来尝鲜的食客,道一句“年年有余”。

陆浑湖并非只有好鱼。面对高端民宿、健康养生等新消费需求,嵩县高标准谋划的特色集镇和湾区建设如火如荼,“山城”到“湖城”的华丽升级正阔步走来,而这也是孙国辉、程远亮等“陆浑人”的未来之路。

“咱早已做好准备,要好好地大干一场!”孙国辉和程远亮提高嗓门异口同声地说,表露出开渔的喜悦,更展现出对美好生活的期许。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 王博文/图



生肖龙剪纸贺岁迎春

近日,在畅杨剪纸艺术工作室,剪纸艺人畅杨杨创作生肖龙主题剪纸作品。

春节临近,河南省级非遗项目孟津剪纸的代表性传承人畅杨杨以龙为主题,创作《百龙纳福》等剪纸作品,表达对新年的祝福,迎接龙年的到来。

洛报融媒记者 李卫超 摄